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Hiidetések jutányos! 
áron vétetnek fel.

o •• p •• ^c’ unnosc.

Iös leszáll vala a Szentlélek tüzes nyelvek 
alakjában és megillető az apostolok szent gyü­
lekezetét, hogy bölcsek bölcseivé legyenek.

Milyen magasztos emléke ez isteni ki- 
m ilatkoztatásnak ; mily isteni kinyilatkoztatá­
sa az emberek gyengeségének ! Mert gyöngék 
x agyunk mindnyájan. Az Isten képére terem­
tett gyarló sárhüvely, mely cl foszlik, múlandó, 
megsemmisülő ; mely porrá lészen mint a 
melyből véteték.

A szentlélek tüzes nyelvek formájában 
ma már nem száll homlokunk fölé, nem illeti 
meg szí\ linket, lelkünket, futó fény, closzló, 
szétpattanó meteor, mindenikünk és habár be­
sugározza a világtömeget, egyik-másikunk idő­
leges működése : a közel véggel feloszlásnak 
induló porhüvely után semmi sem marad meg, 
csak az emlék, az óva intő szózat : Emlékezz 
a halaira s szentelj az elhunytak emlékének 
kegyeletet !

Mai napon egy szobrot lepleznek le a fő­
városban, a névtelen hősök szobrát, kik 1849. 
május 21-én hullottak el Budavára bevételnél 
A nemzet saját magát becsüli meg, midőn 
nagyjainak, a nemzet szabadságáért elhullott 
harezosoknak emléket állít. Nálunk ez valóban 
esemény számba megy; ritkaság, mert évek 
múlnak cl, mig egy-egy szobrot emelnek a 
fővárosban vagy a vidéken.

Igaz, hogy kis nemzet vagyunk. Tudjuk, 
hogy csak most kezdünk hosszas küzdelmek, 
és nehéz megpróbáltatások után kibontakozni

Szarvas, 1893. május 21-én.
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elmaradottságunkból, tudjuk, hogy mily ke­
vesen vagyunk s mennyi az ellenségünk, de 
tudjuk azt is és ezt* teljes önérzettel az 
egesz világ előtt — hogy számbeli kicsisé­
günkhöz viszonyítva, a többi nemzeteknek nincs 
annyi szoborra érdemes nagyságuk, mint 
nekünk.

Talán éppen azért, mert annyit küzdöttünk, 
mert szabadságunk mindig veszélyben volt, 
született több nagyság, több költő, több állam- 
féiíiú, több szabadsághős, több mártír nálunk, 
mint más nemzeteknél.

Mert a megpróbáltatások ideje szüli a nayy 
embereket és erélycket. Kern ezek alkotják a 
Unt, hanem a kor szüli és érvényesíti őket. 
Alig Svajcz ki nem vívta szabadságát s 
ónálló állammá nem lett hősei Teli Vilmosai 
xoltak. Mióta szabad, csak békés munkában 
nevelt talentumok születnek regényes hegyei 
között.

_ JL1* sorban eszünkbe, mikor
említést teszünk arról a szoborról, mely a mai 
napon a nemzeti elismerést és kegyeletet fogja 
jelképezni, hogy nagyon sok nagyságunk van 
még akinek nincs szobra, pedig rég megér­
demelte volna. De constatáljuk egyszersmind, 
hogy ebben az irányban is siet, a nemzet kö­
telességének eleget tenni. Az igaz, hogy tör 
tenclnrinknek a mai kortól távolabb eső ide 
jebol is választhatnánk már egyszer hősöket, 
nag) embereket a megörökítésre ; de ki tehet 
róla, ha nemzeteket jobban érdeklik az emlé­
kezetükhöz ép úgy, mint kegyeletükhöz köze- 
lebb eső idők nagy férfiai és nagy eseményei.

Különösen szembeötlő ez nálunk, magj'a- 
roknál. Az alkotmányosságunk ideje óta fel­
állított szobrok legnagyobb része oly férfiak 
emlékét örökítik meg, akiknek egyéniségé 
össze van forrva a nemzet legutolsó szabad- 

. sagharczának történetével, vagy abban a kor- 
i b(.n éltek, melyben a szabadságharezot előké­

szítették. — Van vértanú szobrunk Aradon, 
van Bemnek, van Petőfinek, az aradi utczai 
harezokban elesetteknek szobruk ; tömérdek 
emlékkő van még ezenkívül az országban, 
melyek ha művészi szempontból nem is tart­
hatnak a szobor elnevezésre igényt, mégis csak 
ugyanazzal a jelentőséggel bírnak, mint akár a 
mai napon leleplezett budai honvédemlék. 
Azok a költők, akiknek eddig szobrot állítot­
tak, tulajdonképen szintén szabadsághősök, a 
kik a 48-iki események alatt és előtt tollal 
harczoltak a magyar szabadságért s lelkese­
dést e, kitartásra buzdították az elnyomókkal 
szemben az elnyomottakat. Petőfi, Arany János 
is szabadsághősök, kik ragyogó hős költemé­
nyeikben feltárták előttünk a nemzet múltját, 
nagyságunkat és dicsőségünket. Megtanítottak 
bennünket lelkesedni, önérzetre és öntudatra 
serkenteni. És hosszú küzdelem kinteljes múltak 
után leszállt vala a szentlélek és megilleté az 
apostolok szent gyülekezetét. '

Ezer ajakról hangzik ma el az ima : Áld 
meg Isten hazánkat és hazánk hősei emléke­
zetét ! Áld meg Isten királyunkat, ki Szt. 
István apostoli koronájával, feldíszítve megülte 
negyedszázados ünnepét. És ezen ünnepélyen 
lázas sietséggel dolgozott mindenki ; a szere­
tett a fenkőlt személy iránt, a koronás magyar 
király iránt való hódolat és tisztelet az oiszág 
népét a fővárosba terelte. Az egész ország 
ünnepi mezbe öltözött ; a templomok oltárai 
előtt, a népek millióinak ajkairól felhangzott a 
szent zsolozsma, mely ma is felhangzik : Áld 
meg Isten királyunkat !

S Ti névtelen hősök, nyugodjatok béké­
ben, legyen áldott drága eszményetek mert Ti 
vívtátok ki szeretett hazánk szabadságát. Óh 
szabadságunk, édes kedves újszülött légy hosz- 
szií életű c földön, élj addig, mig csak egy 
magyar él s ha nemzetünk utolsó fia meghal,

. és ha előbbborulj reá szem fedő gyanánt
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PÜNKÖSDKOR.

Öröm lakja szivem’ c napon: 
Betölt igéd, drága jézusom. 
Örvendez ma az egész világ,
Bu kozott, hogy árván nem hagyád.

Bátorrá lett, ki elcsüggedett,
Midőn vette áldott lelkedet. 
Könyörült az ég a szenvedőn ;
Síró szemen felszáradt a köny.

Gyász ruháját leveté a föld,
S lett virággal ékes, üde zöld.
Ember, állat lelke szárnyra kelt,
S adva hálát, vígan énekelt.

Felbuzdult a lankadod erő,
S küzdelmekben bátran ment elő. 
Véve zászlód’, édes Jézusom, 
Vívni s győzni indult e napon.

Fii se kei ek mást e szent napon,
Csak kövessem zászlód', Jézusom,
S míg folytatom földi életein,
Győzzek bűnön és kísérteién.

S ha elestem harcom mezején.
Akkor is a tied legyek én.
S mint ki pályáim megfutáni híven, 
Szent kezed föl égbe, éigy vigyen.

Tóth 1st Tán.

SS*gt4i£t£ im$Uk.
— A „Szarvasi Lapok" eredeti tárczáj a. —

Hatagosan reá csapott öklével az asztalra s in­
dulatos hangon jelentette ki, hogy elég volt már a 
tréfából, a kölyüknek több pénzt nem küld, tegyen 
ezután a mit akar — ö többet nem törődik vele.

Mély csend követte e szavakat.
Hai man voltak a szobában. Az öreg Ivuty a 

felesége és a kis nyolez éves Olga. Kuty egy levelet 
olvasott fel ép az imént nejének. Annak a kölyüknek 
megint pénz kell. Egy soha le nem teendő vizsga 
tandíjára kér száz forintot. Azt sem tudja hányadszor 
már ebben az esztendőben. Felkelt az asztaltól. Ne- 
íányszor fel és alá jár a szobában. Felesége és a kis 

Ulga szemei felve kísérik lépésről- lépesre, végre 
>emegy a másik szobába és úgy becsapja maga után

az ajtót, hogy az egész ház megrezzen bele.
A kis Olga csendesen Jvesuszott székéről. Oda 

simult anyja mellé. Felnézett azokkal az áldatlan sze­
líd szemekk cl a bánatos asszonyra. Kutyné magához 
szorította a kis leányt. Egy forró kőnycsepp esett ki 
izein iib >1, annak a rósz fiúnak volte köny szánva, kit 
a szigorú, hajthatatlan apa megtagadott az előbb 
Olga eddig hősiesen tartotta vissza a sírást, de most 
mar hangos, keserves zokogással öntötte ki kis szivé­
nek keserűségét

Azt sem tudta tulajdonképpen miről van szó. 
Azt hallotta csak, hogy Lajosnak pénz kell — sok 
pénz, száz forint a vizsgára. Azt látja, hogy apa ha­
ragszik és a mama sír. De igaz is. Mikor olyan rosz- 
szak azok a tanitók, hogy anyu yit kérnek a vizsgára. 
Lám ó is vizsgázik az iskolában, de azért nem kell 
fizetni semmit sem.

— Mamám, szivem — küldjél Lajosnak pénzt — 
tört ki végre zokogva a kis leány.

Lajos rószul viseli magát, nem érdemli me.«-. 
Több pénzt nem küld neki sem apa, sem én. Lajos 
nem tanul, nagyon rósz Hu. A rósz Hűk és rósz leá­
nyokra pedig haragszik apa és haragszik a mama is 
és megbünteti őket . . . Jer feküdjél le kis leányom — 
késő van már.

Abban a csendes kis házban, mely máskor a 
boldogság melegedés tanyája volt - hárman töltötték 
nyugtalanul az éjszakát.

Kutv újtélig járt egyhangú, hosszú léptekkel fel 
és ala és e lépteket a szomszéd szobából, ágyában 
százszor is megfordulva, könytelt szemekkel hallgatta 
a szerető anya, ki e pillanatban veszélyeztetve látta



I i

r

jön rád a halál, rántsd magaddal sírodba az 
egész nemzetet, mert tovább élni nélküled gya­
lázat, veled halni pedig dicsőség.

Oh drága szabadság ! Te visszaadtad a 
sajtó szabadság hatalmával a nemzetnek a 
hatalmát, hogy hazája fölött önmaga legyen 
az úr. Te a törvényt egyformán törvénnyé 
tetted, mindenki számára, aki e hazában él. 
Te megszüntetted ama szégyenteljes visszonyt, 
mely úr és jobbágy közt századokon át fönn- 
álla. Te egyesítetted a két testvér magyar ha­
zát s a saját kezünkbe helyezted védelmét ! 
Te lemorzsoltad kezünkről a békót s letöröl­
ted arczunkról a szégyenpirt. Te hősöket te­
remtel a gyermek ifjakból s világra szóló di­
csőséget szereztél nekünk. Te kibékítetted 
nemzetünket koronás fejével, bel- és külcllen- 
ségeivel és a nemesség azon magasztos pol­
czára emeltél, a melyen a szabadságból egyenlő 
és testvéries részt adhattunk vallás faj- és 
osztálykülönbség nélkül mindenkinek, amely 
polezon az áldást, a szabadság áldását kitér 
jeszthettük határainkon túl is s alkotmányt 
szerezhettünk a szomszéd nemzeteknek, csak 
azért, hogy közörömben testvérileg összeölel­
kezhessenek velünk.

Mily dicső, mily magasztos puszta gon 
dolatnak is !

Magyar-hazafisag ?

Két táborra oszlik népünk s mindkét tá­
bornak vannak vezérei, a harcz, melyet foly­
tatnak szintén kétféle érdek miatt történik. 
Egyik (a jobb és erősebb) hazafias érzelemből 
fakadó magyarosodás terjesztéséért küzd ; má­
sik ezzel szemben makacsul ragaszkodik azon 
nyelvhez, melynek jövőjéről mai viszonyok 
közt álmodni sem lehet. Ez utóbbiak úgy lát* 
szik minden alkalmat felhasználnak arra nézve, 
hogy nyakát szeghessék azon nemesés a magyar- 
érzelmű nép kebléből fakadó óhajtásnak, mik 
városunk magyarosodását előbbre vinni áldo­
zatok árán sem vonakodik.

Édes hazánk ! mire jutnál, ha ezer év 
alatt megizmosodott törzsedet a testeden élődő 
férgek megsemmisíthetnék ? Minő sors várna 
rád, ha igaz fiaidat a hálátlan gyermekek le­
győzhetnék ? ! Azonban légy nj'ugodt. Van 
már szép és dicső múltad, táplálsz hű gyer­
mekeket, kik jövőben is fenntartják nagy ne­
vedet s szembeszállnak azon ncmte'en törekvé­
sekkel, melyek léted ellen irányulnak.

Nyelvében él a nemzet, ebben kell élni 
Magyarországnak is. Azért minden olyan in­
tézmény, mely a magyar nyelv terjesztését 
kadályozza, nemzeti rósz akaratnak minő-

Oh hogyne ünnepelnénk mi május 21-ike, sithető
Budavár hősies bevétele évfordulóját, ma és 
örökké Téged ! Ki ne emlékezne meg rólatok 
névtelen hősök mai napon ? Hiszen ezen év­
forduló eseményeire gondolva magasztosulva 
érezzük szivünket s hála érzettel emlékezünk 
vissza ama nagyokra, reátok névtelen hősökre, 
kik e drága kincseket nemzetünknek megszerez­
ni segitétek. Hiszen e nap emléke reménnyel
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A szarvasi nép honszerelmét küllőmben 
fényesen illusztrálja azon tény, melyet vezére 
mellőzésével napfényre hoz s ez által beiga­
zolja, hogy nemcsak szívben, de szóban is 
magyar akar lenni. Az elismerés hervadatlan 
koszorúját fűzz ük azon társulatra, mely a 
túri magyar határban magyar iskolát tervezett

Szerettük magyar érzelmű tanítóinkat 
akárhányszor buzdítani, nem kíméltük még 
megrovástól sem ; de már most világosan 
meggyőződtünk, hogy rajtuk semmi gyanúsítá­
sunknak alapja nem lehet.

Most csak arra mutatunk, hogy eddig 
jó reményű számítással tartózkodtunk iskoláink 
rohamosabb magyarosításához fogni ; épség­
ben tartottuk az autonomiális jogokat, de úgy 
látszik a kiméletesscg nem jól eső örömet, 
hanem keserű csalódást hozott mindazokra, ki 
esperes úr magj'aros elvében garantiát vél­
tek.

Népünket ádáz közöny nem terheli, mert 
ha vezetője több jó akarattal i stápolná a ma­
gyar nyelvet, nemcsak iskoláiban, de templomá­
ban is magyar isteni tiszteletet tartana.

Megütközésünket, vagy jobban mondva 
megbotránkozásunkat fejezzük ki az eset 
fölött.

Esperes urat a magyar sajtó hangján végül 
felhívjuk, hogy jövőben hívei ezen nagy fontos­
ságú szent meggyőződését bizza rájuk s ne 
iparkodjék olyan álláspontra helyezkedni, a 
mi hazafiasságát (melyről cudig nem kételked­
tünk) csak csorbítaná.

Közgyűlés május 15-én.
szabadságolt kő.P ó1 Dani

badsága 189b ápril 22-én július 22 ij
főjegyző sza- 

te ijedő uj abbi
nevezett fö-

s keresztülvitelében az érdemes presbitérium 
tölti el szivünket s bizni hinni tanít a jövőben ! I Jobb tagjaival visszaverte azon kritikán aluli 

Az a hon, melynek népe annyit fáradó- ellenszegülést, mit a magyarnyelv iránt telje­
zott, annyit szenvedett, annyit küzdött a sza- scn közönyös esperes útjába gördített 
badságért, mint mi, amely ezer év viharai kö- 'SY állunk ? ! Csak a magyar véren
zött megállóit, miként a szirt ; az a nép, me- I szerzett föld adománya kell ; de elvben annak
lyet a „vad tatár Khánxerxesi tábora“ s „Moha 
mednek napkeletét leverő hatalma“ a külön­
féle események daczára sem birt megsemmi­
síteni ; az a nép, melynek kebeléből karaffák 
és Haynauok sem tudták kiirtani a honszerel-

is ellenségei találkoznak, mit az erkölcsi kö­
telesség parancsol ? ! Nem is hittük volna, ha a 
»Szarvas* laptársunk 40-ik számának hírrova­
tában azon sajnos tényt nem constatáljuk, 
mely az esperes magatartását, a túri határban

met ; az a hon s az a nép nem veszthet el fö^'úandó magyar tannyelvű iskola ügyénél 
addig, amig elhunyt s megdicsőült hősei iránt I feket®?. jel,(;mzi 

egyelettel viseltetik.hálaérzettel s
Ünnepeljük mai napon kegyelettel az el­

hunyt hősök áldott emlékeit, mert annyit meg­
érdemelnek és elvárnak Budavár bevételénél 
dicső halált halt hősök árnyai.

Nincs kedvünk a dolgot takargatni. Sze­
rencsére a terv úgy történt, mint az alapítók 
hazafias gondolkodása és a presbitérium dicsé­
rendő indulata akarta.

Újból szaporodott iskoláink száma egy 
magyar missiót teljesítő intézettel. Hála az ala­
pítóknak !

3 hónapra megadatott, melynek leteltévé 
jegyző lemondását föltétlenül Lé tdandja.

Mint á ii a h a r o m jelenlegi községjzöi erő 
saját tuihalmozot teendőik mellett a főjegyzői teendő­
ket teljesíteni képtelenek, egy negyedik jzői erő he­
lyettesítése iránt a járási főszolgabiróság felkéretett.

Csüngi- á d v á r m e g y e t e kint H e s 
alispánja mint vízjogi hatóság, hogy már a közleke­
dési , szépészeti, köztisztasági es fukepen közegészség­
ügyi tekintetekből felkéretett, hogy a sirató-maczó éri 
csatorna mező gazdasági mi ve lés alatt levő földek el­
hagyásával, a város déli oldalai! közvetlnül elterülő 
maczó éri lapályba vezettetvén — onnan a beton esőig 
meg felelő árok illetőleg partok között vezettvssé-k.

bitrehoszky O y ö r g y s társainak az 
iránti kérvénye ; hogy az épülő félben levő szarvas 
m.-hegyesi h. é. vasút G3—G4 ik szelvénye között egy 
atj aró létesíti essek s ez áltál az 55—G4 szelvény kö­
zött tervezett átjáró mint felesleges mellöztessék __
pártolókig, illetékes helyre juttatás végett, a já­
rási fősz olgabirósághoz felterjesztetett.

Gyuris Já nos s társainak kérvénye, melvi­
ben a n. in. m. kir. kercsk. minister úrhoz az iránt 
felterjesztett kérvényük pártolását kérik, hogy miután 
a szarvas-mhegyesi h. é. építő vállalat a közgazgatási bo 
járás alkalmával meghatározott iránytól cl téröle"' a ter­
vezett, a Szarvas csabai országút kellő közepén szán­
dékszik felépíteni megállóit ez akadályoztassák

az o egyetlen fiának egész jövőjét. A kis zöld hálóval 
bekeiitett vaságyacskában pedig fel-fel zoiiogva, nyug­
talanul hány kódolt a kis testvér mig végre hosszú 
idő múlva álomba sírta magát.

Lajos pedig, ki annyi gondot okozott, itt fount a 
fuvarosban vidáman és gondtalanul éli napjait. Tanulni 
küldtek fel — de ö minden egyebet tett, csak ép hogy 
nem tanult. Hiszen ismerjük mindnyájan. Jó barátja 
minden,künknek. Nem csak tagja, de egyik vezére a 
budapesti arany fiatalságnak, ki a farsang elején kiadja 
a jelszót, hogy a hálózó leányok közül kit kell divatba 
hozni, K1 elkényeztetett lovagja a hölgyeknek, rendes 
alakja az ebihaluknak, a piknikeknek és a zsaruknak, 
lalan kissé többet is megenged magának, de mindég 
kedves, mindég szeretetve méltó. Jó fin alapjában, de 
a tarsasag melyben forgott elvonta komoly tanulmá­
nyaitól, a sok bálbizottsági ülés, piknik rendezés, va- 
cooia a Hungária és Pannóniában, a hangversenyek 
es zsurok annyi idejét elfoglalták, hogy tanulnia teljes 
ehetetlen volt. Egyik év a másik után telt el. Tanuló
‘ 7<l!’ k!kke eg-VUtt maturá,t> már rég kész emberek 

toltak. Az egyik mérnök, ügyvéd, orvos, hiva- 
alnok csak o volt az egyedüli, ki még mindég pá­
vája kezdetén állott, nem törődve a mai nappal,

1 gU,,dolva a Holnappal, bánatára és szomorúságára 
« szerető szülőknek. °

A farsang elteltével még kedélyesebbek, b. rátsá- 
gosabbak lettek a délutáni és estéli összejövetelek a 
zs.li ok. Zongora mellett itt is, ott is tánezra kerüli a 
sói s hogy maradt volna el az estélyekről Lajos, ki

minden társaságnak szívesen látott vendége volt. A 
másnap délelőtt rendesen ágyban találta ilyenkor. így 
'oh ez ma is, mikor a levélhordó egyszerre, több 
levelet, és két utalványt is hozott számára. A levelek 
közül az egyik atyjától, másik anyjától volt írva s 
er4 bis négyszegletűre összehajtott borítékon megisme- 
ré Olgának gyermekes vonásait is. Örömében oda adta 
az ej jeli szekrényen levő minden aprópénzét. Mikor
egjedül maradt, felbontó az utalványok mellé küldött 
leveleket.

Előszűr az öreg levelét akarta elolvasni. Legjobb 
azon minél hamarább t.ílcsni. Apja küldi a vizsgádijra 
a kért száz forintot. Néhány erélyes határozott sor 
kíséretében, hogy ez az utolsó ebben az életben, le­
vizsgálnak sikerültéről a legrövidebb idő alatt ’hírt 
nem ad . . .

Lajos sóhajtva tévé félre a levelet. E sorok kis­
sé lehangolták s komoly arczezal boutá lel anyjának 
levelet. Reszkető széjjel álló betűk. Szemrehányó de 
szerető hang. Anyja négy hosszú oldalt írt tele. A le­
vel ertelnie az volt, hogy az apja nem akar már többé 
semmit sem tudni róla, pénzt nem küld s ö ezért ti- 
okban elküldi a száz forintot, melyet a konyha pénz­

ről vT|Ut°nmeS’ de neh0gy az aH'ának erről a pénz- 
1. >alaha ebben az életben emlitést tegyen, mert az

ha a T'Tn Tauillj°n szorgalmasan s
« CSZÍ’ “ajd Val0h°»' «engeszteli az

Mintha az anyja levelének elolvasása után valami 
fogatta volna a torkát. Valami ismeretlen szóróimé

‘ toUltha aZ a kebel is nyugtalan lenne s°a

szív a rendesnél egy kissé hangosabban dobogna. Ez 
a fiatal fővárosi gavallér talán bizony el is érzéken ve­
delt az anyai szeretet c nyiJváiiulása előtt, me ív mé» 
az apa; haraggal is daczol ...

Utoljára maradt az Olga levele. A boritokból 
három összegyűrt forint hullott ki. A gyermekes,, ösz- 
szefüggéstclen sorokból megértette, hogy apa és mama 
nagyon haragusznak reá, mert nem akar jól tanulni 
es mert sokat tánczol. Még a vizsgára sem akarnak 
pénzt küldeni, mert a múltkor a mit küldöttek másra 
költötte. O küldene de nincs annyi pénze, csak épen 
hálom forintja vari, a mit a zsebpénzéből spórolt össze. 
Ezt a három forintot elküldi itt és azt a jó tanácsot 
adja neki, menjen cl az egyetemre a tanító báosihoz, 
kél je meg szépen, hátha olcsóbban is adja azt a vizs­
gát. 11a jól fog felelni ide adja három forintért is 
Ezentúl minden vasárnap fog neki küldeni lmsz kr.ij 
czart, mert a mióta ő a harmadik osztályba jár, ennyi 
zsebpénzt kap minden héten. A levél végén pedi«- 
számtalan csók küldése mellett lelkiismeretére köti 
Lajosnak, hogy ezentúl tanuljon többet, a helyett in­
kább kevesebbet tánczol jón.

Az,iy estVe hiába várta Lajost a rendes asztal­
ai sasag. ez alatt az idő alatt nem is gondolt bará- 
• ira, egyébbel foglalkozott — rég eldobott poros
-onyveit szedte le a szekrények tetejéről - kereste 

elő az agy alól . .,

TUTSEK JÓZSEF.

vas

lése



p:irtu!olag illetékes helyre teendő folterjesztés végett, a 
játási íuszolgabirósághoz beterjesztetett.

De 11 t s c h Arthur községi mérnök indítványa, 
hogy a aarosházától kezdve a járda a piaczig mintegy 
400 négyszög méter hosszaságban próbakép ki asp- 
haltiioztassekel, fogadtatott egy négyszög meter 5 frt 
90 krba. kerülend; a szükséges 23ÖÖ frt a jövő községi 
közmunka, előirányzatba fölveendő az összes hazai asp- 
haltriozó társulatok ajánlataik megtételére felhivandök 

A z 1893 éviközségi közmunka előirányzat 
a megye által jóváhagyatván, tudomásul vétetik

A méhész egyesület 1892 évre eső 
ICO frt lakbérelengedés iránt beadott kérvényének hely 
nem adatott.

A küzségibir ójelenti, hogy miután az 
adófizetések nagyon gyéren fordulnak elő a kiadások 
fedezésére, a vasúti garantia pénztárból 2500 irtot, a 
községi közmunka pénztárból pedig visszatérítés kö­
telezettsége mellett 1400 frtot kölcsönzött, a községi 
közpénztál- javára. Tudomásul vétetik.

R é t h y S á II d o r azon kérvényének, hogy a vasút 
mentén iekvö község tulajdonát képező tőidből részé-re 
33UO négyszög öl eladassék, — hely nem adatott.

Újdonságok.

Boldog ünnepeket kívánunk lapunk t. ol­
vasóinak !

— Az országos tornaversenyre mely Budapesten 
a Pünkösd ünnepek alatt tartatik, íögymnasiuimmknak 
42 tagból álló tornászcsapata tegnap délután 2 órakor 
indult el, honnan csak kedden térnek vissza. Bemu­
tatják, ott tüzéreiket is, de ez alkalommal ilynemű ver­
seny nem lesz és így vevsenydij sün nyelhető a tüzére­
kéit. Népességre íiczve tornászaink a vidékről jelentkezett 
intézetek között 5-ik helyen áll, hogy tornászán képes­
ségbe nem álluak-e hátrább, azt majd a verseny után 
tudjuk meg. Óhajtjuk, hogy ifjúink dicsőséggel térjenek 
meg fáradtságos útjukból.

— Békésmegye alispánja 5!Hl 1/93 sz. a. kelt 
rendeleté lolytán a Szt.-András község belterületén ter­
vezett bel vízlevezető csatornának közegészségügyi szem- 
pontból leendő megvizsgálása f. hó 27-én ejtetik 
meg.

— Dr. Karácsony János lelkészt, megyénk jeles 
szülöttet, a magyar tudományos akadémia folyó hó 
10-iken tartott összesülésében mint a XIV. századbeli 
magyar nemzetségek mii szerzőjét a Péczely pályadijjal 
tiiutette ki, fölhiván őt egyben a munka befejezésére.

Zászló szentelés. A gyulai önkéntes tűzoltó 
egyesület zászló szentelési ünnepélyén mely ma tar­
tatik meg, a hely'Leli önkéntes tűzoltó egylet is kép. 
viselteti magát ; mint értesülünk az egyesületet G r ó f 
B o 1 z a Géza főparancsnok fogja képviselni.

— Uj harang. A múlt napokban elrepedt Moíiau 
hangot Tury Janos budapesti jóliiru harangöutö elké­
szítette, melyet tegnap délután nagyszámú néző kö­
zönség érdeklődése mellett helyeztek el az ev. temp­
lom tornyában ; ma már használatba is fogják venni 
az újra öntött harangot.

— Nyári helyiség megnyitás A ..Bárány- veu- 
tiéglö udvarán levő nyári mulató helyet holnap liétIÜn 
czigányzene mellett togja a vendéglős ünnepéi vésőn 
megnyitni.

— Hangverseny. A Xey-féle hangverseny mint 
az a jegyek kelendőségéből is látszik , anyagilag is 
fényesen fog sikerülni. A hangverseny műsorát már a 
múlt számunkba közöltük. Nem mulaszthatjuk el azon­
ban a közönség figyelmébe ismételten ajánlani a ritka 
műélvezetet ígérő hangversenyt.

Nyilvános köszönet. A helybeli főgymnasiuni 
disztornászai a pünkösdkor tartandó torna-versenyen 
résztvciui í óhajtván, költségeik részbeni fedezésére f. 
évi május 14 én nyilvános disztornázásí rendeztek 
Kzen alkalommal a te.it jelzett czélra begyült összesen 

frt Go kr. — Ezen Összeghez részint kegyes ado­
mányozással. részint felül fizetéssel hozzájárultak a kö­
vetkezők : inéit.’Gr. Bolza Antal 5 frt., mélt Gr. Bolza 
fioza 5 frt., mélt. Gr. Bolza Pál 5 frt., Haviár Dániel 
2 írt, Goban Soma 2 frt, Christoph Frigyes 1 frt, 
;><) kr., Ember Bela 1 frt, Ponyiczky Máté 1 frt, Po- 
nyiczky Gyórgyné 1 frt, Haviár Lajos 1 frt, dr Ila- 
viár Gyula 1 frt, Áchim Ádám 1 frt, Sárkány János 
1 fit, Mikolay Mihály 1 frt, Kontúr József 1 frt, dr- 
Salacz Oszkár 1 frt, Zlinszky István 1 frt, Ponyiczky 
János 1 frt. Benka Gyula 70 kr, Chovau Károly 70 
kr, Boros Pál 60 kr, Szeraethy Géza 55 kr, Plavecz 
Béla 50 kr, Deutschensmidt János 45 kr, Kölbl József 
30 kr, Nchrhaft József 30 kr. Fogadják e mélyen tisz. 
telt adakozók az érdékeltek szives köszönetét ! V a- 
1 e n t i n y i Jenő. gymn. tanár.

— Az njonnan építendő vágóhíd helyének kijelö­
lése ina fog megtartatni.

Esküvő. Grosz Mór fiatal ékszerész f. hó 10-án 
v ezette oltárhoz szeretetve méltó aráját Huszerl Paula 
kisasszonyt.

4 izsgák. A hely helyi ág. hit v. ev. egyháznak 
városbeli népiskoláinál a tanévzáró viszgálatuk máj. 
23-án kezdődnek s a következő sorrendben tartatnak 
meg : máj. 23. d. e. Benka. d. a. Dán kő, máj. 24. d 
e. Uracsok, d. u. Roboska; máj. 25. d. e. Sziráczky, d. 
u. Boros, máj. 2(>. d. e. Laukó, d. u. Molnár, máj. 27
d. e. Benczúr, d. u. Pásztori máj. 28 d. u. Bodnár E. 
máj. 29. d. e. Simkovics d. u. Bodnár J. máj. 30. d.
e. Csernák. d. u. Moravcsik máj. 31. d. c. Mocskónyi 
féle iskolában.

A kétforintos tallérok, valamint a 25 kros ezüst 
pénznek a forgalomból való kivonására úgy a magyar, 
mint az osztrák péiizügyminisíer rendeletéit boesájtottak 
ki. A rendelet értelmébene pénzek már csak o hó 31. 
maradnak forgalomban, s az állami pénztárak és hiva­
talok által is csak f. évi július 31-ig fogadtatnak el. 
Az egyforintos tallérok azonban érvényben maradnak; 
egyelőre a koronák forgalomba jötte után is két koro­
na gyanánt fognak szerepelni. Fölösleges tehát az az 
aggodalom, mely Ível a közönség az 1 fitos tallértól 
menekülni igyekszik, mert csak visszakerülnek azok 
ismét a publikum zsebébe. !

— Gyümölcsök befőzését, főzelékek, lekvárok, 
szörpök, sajtok, eczetek stb. czélszerü elkészítésével 
egyedül a közkedveltté vált s most már második bő­
vített kiadásban megjelent Erzsi néni „Hogy kell be­
fűzni“ ? czimü munkája ismerteti meg a magyar hölgy- 
közönséget. E mii első kiadása, moly több ezer pél­
dányban nyomatott, rövid három hét lefolyása alatt 
teljesen elfogyott, mi által szükségessé vált egy máso­
dik kiadás sajtó alá rendezése, melyet a jeles szerző 
több Ízletes befőtt faj leírásával bővített meg. Ára a 
csinosan bekötött, csaknem 300 recipét magában fog­
laló kötetnek 80 kr. Kapható egyedül a „Magyar há­
ziasszonyok könyvtára“ kiadóhivatalában Nyíregy­
házán.

— Lapunk íelclősszerkcsztoje szülővárosába uta­
zott, minélfogva jelen szám szerkesztéséért a felelőssé­
get Szabó József válalta el.

— A gyermekek nem temethetnek A belügy­
miniszter rendeletet intézett a vármegyéhez, melyben 
felhívja, hogy hasson oda, miszerint a temetéseknél 
énekes, vagy minisztrans gyermekek ne alkalmaztassa­
nak, különösen a téli hónapokban is oly temetéseknél, 
hol az illető ragályos betegségben hunyt el. Utóbbi 
esetben a gyermekek alkalmazását határozottan meg­
tiltotta s rendeletében kiemel, hogy a legszigorúbban 
fogja megbüntetni azokat, kik járványos betegségben 
elhunyt temetésénél gyermekeket fognak alkalmazni.

CSARNOK.

Vasúti ismeretség.

Egy megállapodott korú asszonyság ül egyedül 
a másodosztály u kocsi szakaszban. Tetőtől talpig 
gyászban öltöztetve.

A kocsi szakasz ajtaja egyszerre megnyílik és 
belép a kalauz,

— Szabad a jegyet kérnem, asszonyom,
Az asszonyság átadja jegyét.
— Melyik a legközelebbi állomás kalauz úr ?
— Mezö-Tur.
A hölgy kebléből mély sóhaj szakad fel és sze­

meit kezdi törölni zsebkendőjével.
— Már régen nem jártam erre . . . Húsz év­

előit itt temette m el első férjemet.
— Fogadja részvétemet asszonyom.

Köszönöm . . . Mező-Turról Tokajba mentem, 
ahol a sors második férjemtől fosztott meg.

En is tokaji vagyok asszonyom.
Csakugyan '? Nem látta a tokaji temetőben 

Boldog Tamás sírkövét ?
— Nem láttam asszonyom.
— Kár ! Gyönyörű, remek sírkő 500 forintomba 

kei tilt , a szállítási dijat bele nem számítva.
— És ki volt ezen boldog halandó '?
— A harmadik férjem. Oh, nagyon kedves em­

ber volt. Volt egy barátja, akit Fülesnek hívtak. Nem 
ismerte ?

— Nem emlékszem reá.
— Kár ; mindenki szerette, aki csak egyszer 

beszélt vele . . . Aradon tartottuk meg esküvőnket.
Ah nagysád, tehat most Füles úr neje Aradon

lakik,
Oh nem : már 10 éve nem voltam ott. A 

szegény Füles halála után Csabára költözködtem s ott 
ismerkedtem meg köteles úrral.

— Köteles úrral ?
Avval, de mikor három évi boldog házasság 

után öngyilkos lett, Szegedre költözködtem Kováéi 
úrral.

— Ez az úr nagysádn&k bizonyosan valami kö­
zeli ismerőse:

— A szegény Kovács üzlettársa volt, miután 
özvegy lettem, folytonosan házassági ajánlatokkal ost­
romolt.

— Es Kegyed ?
Nőül mentem hozzá. Két évi boldog házasság 

után . . .
hzent Isten ! Úgy látszik kegyed minden 

városban eltemet egy-egy férjet.
Az asszonyság pulykavörössé lesz és Sirva fakad.

Nem elég, hogy ilyen szerencsétlen vagyok 
még igy merészel velem beszélni ... Ez hallhatlau 
vakmerőség. Uram ! tudja meg, hogy a legközelebbi 
állomáson elé fogom kérni a panaszkönyvet.

Az Isten szerelmére asszonyom ! amúgy is 
meguntam az életemet, ne tegyen legalább 
szerencsétlenné . .

De azzá teszem ! . . . Nem elég haszna van 
tán a vasút társulatnak tőlem ? Nem fizetek most 300 
forintot, amiért ezen vonaton szegény férjem Stupek 
Bálint hült tetemeit Szolnokra szállítják a család sír­
boltba . . . ön lakúim fog gorombaságáért.

Asszonyom bocsásson meg ! . .Van szeren­
csém megkérni kézé t.

Irodalom.

Szabad szó. A modern nyomdászat! tech­
nika egyik legnagyobb vívmányát veszi igénybe az 
a képes politikai napilap, mely „Szabad Szó“ 
c z i m alatt f. hó 21-én, pünkösd napján indul meg a 
fővárosban. A Hevesi József ösmert nevű iró szerkesz­
tése mellett megjelenő újság valóságos uiiik u m a 
1 e s z a világsajtón ak, a mennyiben naponkint 
művészi kivitelit színes képet fog adni, mely­
nek kivitelére jelenleg egyedül a „Kosmos“ részvény­
társaság öt szint nyomó körforgógépe képes. A „Szabad 
Szó“ ebben a tekintetben páratlanul fog állani az egész 
világ sajtóban, mennyiben ez lesz az egyetlen napi­
lap, mely II a p o n kint közöl többszínű illusztrá- 
cziót. Az uj lap prospektusait már városszerte szétosz- 
tot-úk s érdeklődéssel várjuk az első szám megjelené­
sét. Még cak azt jegyezzük meg, hogy a „S zabad 
Szó“, mely minden irányban független politikai napi- 
lap, legolcsóbb napi lap lesz, a mennyiben előfizetési 
ára egész évre 12 frt, fél évre ő frt. negyedévre 3 frt.

Kotzó Pál
GÉPÉSZMÉRNÖK

Budapest, üllői út 18, szám alatt.

Ajitnl 2V», S 31/2 és 4 lóerejű
SZÖGECS GSÉPLŐKÉSZLETEKET.

továbbá 4, 5, 6, 8. 10 és 12 lóerejű * 
Nzfiie* gÖzes£i»lSké#zIeteket 

hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkí­
vül nagy felületi rostákkal árpahélyazóval és 

választó hengerrel,
1 a- és szénfütésü és eredeti szalraafütő

GŐZMOZGONYOKAT
Továbbá R garret sons felülmúlhatatlan 40 •/« tüzelő 

anyag megtakarító.
Compound gőzmozgonyokat

legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai széna-yüj-
t0rúdLrgySn Ja* - beC°gásárf alkalmazható combinált 
rúddal. horveto- es szórvavető Kéneket és min pennemü egyéb kisebb gazdasági gépekéi.

Jutányos árak I — Kedve­
ző feltételek 1
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t- Budapt, 

kerület Józef-körut 
41. szám
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HIED T É S E K;
Az 1892-ik évi temesvári kiálliláson az ezüst

éremmel kitüntetett

Véghlesi Vera Forrás
a ptisziább, legjobb, legolcsóbb szénsavdús alkálikus 
savanyú viz, Véghles Szlatinán (Zolyom megye) 
mindenkor íris 1893-iki töltésben kapható minden fűszer 
kereskedésben és vendéglőben, nagybani elárusitással az s 
alant jegyzet czéget bizluk meg.

Kitűnő asztali ital borral ve­
gyítve legajánlatosabb különösen üdült megbete­
gedéseknél a légző és nemi szerveknél, nem kiilőmben 
hólyag, hurutos, vérszegény stb. bajoknál.

Orvosi vélemények szerint a Véghlesi Vera For­
rása legjobb és leghalhalósabb gyógyszer.

Főraktár :
Nyácsik s- utódánál

Szarvason.

iCPÜl I P 1/ tm I a vasöntöde és gépgyár
O U FI L I U l\ -1 6 I e D, részvénytáraság 

1 BUDAPESTEN.
- Gyár és irodák VI. kerület, külső váczi-út.
IVárosi iroda és raktár Podmaniczky uícza 14. Fiók raktár Kerepesi-út 77
I Gőz- és járgánycséplő-készületek

számos első díjjal kitüntetett szab. Schlick-féle 
2 és 3 vasú ekek, méytö és egyetemes ccsl-l 
ekek. ereded SCHLICK és VIDATS-féle egyvasuj 

ekék, talujm velő eszközök valamint. j 
Schlick féle szab. , Haladás* sói bavetögépek 
Takarmány készilö gépek, darálók őrlőmalmod 
és mindennemű gazdasági gépek Eredeti ame­
rikai kévekötő és marokrakó arató- és füka-i

'uMmos8^ rf .'-38““ Slb' EIÖ,,''0S fi=e'6si fettételek Leg
Uiamosahb aiak. Aijegy/ek ingyen és beimen!ve.

Hazánk legkedveltebb ssvanyuvize

378
MOHAI m FORRÁS

Kitűnő szolgalatot tesz az emésztési zavaroknál.
Gazdag szensavíarialmu. - A I r.rn.,!; szinti nem változtatja. - Természetes

i-ví .xe.leaie sj teszi,
a miért is a vrn,légiós u.aknák k.v.-réköi ..Syiitztr" előnyös szolgálatot lösz.

Ijabhan a homokos talajhim ternsut savanyítás borokhoz kiváló előnyösnek 
bizonyult az Agnes-iorrns sav;m\ nx ize.

&Ym

Djabb orvosi Lizcsylgtck ez Ápas-íorrásról Mohán.

0 Jvr. t\ct/i i\.4troItj%
v, . , . I»y. r. t?t. tanár.

Aqneilwósá* krí,h"-v ,n kolera-járvány alatt mohai

ííSü iss»...,;,e> “mí u = u^u^rasrs
1.SM-». novonkr 17. />,. C.tuser Murrrf.

kin.Va™™ n9neSr,0r' és vi7é‘- "'inl « “'nnészef által adott ogvik .<»11»,ellen
mSve^l^-íí X 7,^77 ..... * ajánlani; a kórja vak,,“ ^

‘ Aiiia b,..„ ' V, I gvomorimrul. az ,-n„.„,-ay ,„.ndv„ esHU-n kiviéit,1.
á.vám-WzToiiu^f —» vizvka telj.-.,, kiszu.hsa hazánk |j

............... ... «J. .Sín,«.

:*a-?negbetegcdC8 ehen praserviífv gyógyszernek bizonyult.

Fr iss HMtósbcn ez ország rolódén gyácrszerí Arába«, 
«uszeraeretbedéoében és vendéglőiéből, keghatá.

(Országos
t lakiár X&a

8ÖÖÄPE5T9 Erzsébet-Ed;•

C5. vs kir. és 
* z«*rh kir. mlv. 
nsvárív viz- 

í*/.;:jíÍIÓí»- i

tív

Hirdetmény.
A békes-báboczkai szakaszon a fű és here ez 

év, haszonélvezetének árverése, a kővetkező sorrendben 
log a heh színen megtartatni u. in.

Május 23 kán reggel $ órakor kezdődik a fű 
és here árverése a malomzugi főcsatornánál (légi halász- 
leik. uradalmi megyénél) és folytatva a régi kaka foki 
galon a makkosig, onnét a zsilipnek és a c-ervelyüi ál- 
inelszés mellet! elvonuld új végleges gát felső bekötési« 
(lo ) vagyis a halászlelki végleges gátig

Május 24 én reggeli 6 órakoAezdődik az árve 
res a 18a végleges gát felső bekötésénél és folytatói-»* 
tart a kis foki gátnak Eudrő I felé eső végé'«. ' "g

Május 25-én reggeli 6 órakor kezdődik az ár­
verés a kis foki gat felső végéi ól és tart a oyomai 
lorzsas felső meder ál (öltéséig. °*

Májűs 20-áu reggeli 6 órakor kezdődik az ár-
y,eré.f’ a gyomai lorzsás'i fe|ső meder ál!öltéstől és tart 
Kot ős-Tárcsáig.
, , ,/!a)US 27;^n regge,i ß órakor kezdődik az
árverés K.-Tarcsa telső szélétől [ösvénvhe-v) és tart a 
békési élővíz alsó torkolati zsilipjéig. '

Május 29-kén reggel, 7 órakor kezdődik az ár­
veres a Makkosnál és folytatólag (art a báhoczkai halán-

\enni szándékozók jelenjenek meg a helyszínén 
a fizetés készpénzben történik. y

Szarvas 1893. május 16.
DÓSA ANDOR, 

h. igazgató szak. mérnők

3BD4? és üzlet elaüüs;.

A piaczléren fekvő Hajnal József úr tulajdonát ké­
pező ház szabad kézből eladó vagy bérbe adó. — Eladó egész 
fűszerüzlete, de esetleg az abban levő árucikkekéi is úgy kisebb 
mint nagyobb mennyiségben.

Értekezhetni alulírott mii.
Dlí. SZEMZŐ GYULA, 

ügyvéd

A magy. királyi államvasutak gépgyárának
vezérügynöksége

most Budapest, Vili. Jözsef-körut 41 szám ajanlja:

a m. kir. áILm asutaic apnavára n a feiű,m“!ha,lan jóságu -----------—----- ---------- y pyyara gozcsepl o g a r n i túráit

a | ' Ilii , malomczélokm különösen alkalmas

fflaF ® «alak gépgyára
S Z A L M A K A Z A L O GÉPÉIT

a m. kir. ál’amvasu4ak aénnvára szabad‘‘ir-azott stibor-körfűrészeit
~ --------------------------- --------- „ L1J szerkezetű, szállithaló

. göz-kukoricz a morzsoló it
valamint mindennemű mezőgazdasági gépeit kedvező fel­
tételek mellett. - Árjegyzék ingyen és bérmentve. - 
Tévedések kikerülése végeit a levelezések, küldemények 

CS megrendelések middig csak Így czimzendök :

A magyar királyi államvasutak gépgyára 
VEZÉRŰGYNŐKSÉGÉNEK

Budapest, VIII. kerület, József-köml 41-ik szám.
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y un szci encsem a n. é. közönsegnek be­
cses tudomására hozni miszerint a „Bárány* 
vendéglő udvarán levő

nyári mulató helyet
holnap, pünkösd hétfon, a szarvasi első zene­
kar közreműködése mellett megnyitom.

Jó ételekről és italokról gondoskodva lesz.

A n. e. közönség becses párt fogását kér­
ve vagyok

Teljes tisztelettel
W É B E R JÓZSEF, 

vendéglős.
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